

今日8版

2021年12月2日 星期四 农历辛丑年十月廿八 国内统一连续出版物号 CN 51-0012 乐山日报社主办 三江都市报社出版 总第3555期

新闻呼叫中心: 0833-21300()()

数字报:www.lsrbs.net 新浪官方微博:weibo.com/leshannews

保护母亲河人人有责

我市开展"守护美丽岷江"宣传活动



本报讯(记者 张清)11月30日, "乐山市 2021 年四川环保世纪行 -群众共参与,守护美丽岷江"宣 传活动在中心城区乐山港举行,来自 市人大常委会城环工委、市生态环境 局、市住房城乡建设局、市水务局、市 农业农村局等部门的工作人员现场 向群众宣传普及环保知识。

"保护母亲河,爱河护河人人有 责。""维护生态平衡,不要随意放 生。""希望大家不要乱丢垃圾。"…… 活动现场,工作人员一边向来往市民 和外地游客进行现场讲解,一边为大 家发放宣传资料,内容包括河(湖)长 制相关知识、在禁渔区和禁渔期违规 捕捞被法院判决并进行生态补偿的 案例等

活动吸引了众多市民和游客驻 足聆听,市民张强在接过宣传资料后 表示:"这样的宣传活动,进一步激发 了我们爱护河流、保护水资源和生态 环境的责任心。相信只要大家都行 动起来,以身作则,我们的生态环境 会越来越好。"

犍为县青少年法治教育基地

本报讯(记者 王倩)昨(1)日上午,"12·4"宪法宣传周暨犍为 县青少年法治教育基地揭牌仪式在该县举行。市委常委、政法委 书记廖全军出席仪式并讲话。

廖全军表示,犍为县青少年法治教育基地建成投用,是凸显 犍为特色的有效创新举措,对于提升全市普法教育水平具有重 要的推动作用。要充分认识法治教育对青少年健康成长的重要 作用,全方位构建未成年人社会支持体系,确保用法治为青少年 扣好人生第一颗纽扣。要立足犍为、服务乐山,以犍为县青少年 法治教育基地为依托,开展形式多样的青少年法治教育活动。 要以此为契机,打造各方积极参与、青少年真心喜欢、全社会广 泛认可的特色法治教育品牌,不断开创青少年法治教育工作新 局面。

仪式为爱心捐赠单位授予荣誉证书与纪念杯,向基地青少年 宣讲团授旗,为乐山市青少年法治宣传教育实践基地、乐山市妇 女儿童维权示范站、乐山市家庭教育实践基地、乐山市反洗钱教 育基地等4个法治宣传教育基地授牌。

据了解,犍为县青少年法治教育基地是四川省首家进景区的 青少年法治教育基地,位于犍为县古郡·花果溪园区内,全年向市 民免费开放。基地地处犍为县"百年火车、千年庙镇、万年湖泊、 亿年桫椤"旅游环线,人流量大、受众面广,占地600余平方米,分 为序厅、失色花季、春暖大地、犍程花开4个主题展厅,配备有影 音室、宣泄室、仿真监狱、模拟罪犯追缉体验点等设施设备,可通 过法律知识讲授、实践模拟、以案说法等形式,寓教于乐引导青少 年学法、守法、懂法、用法。

推进依法治市 建设法治乐山

与安全"童"行

乐山交警发出倡议

本报讯(记者 罗晓玲)今(2)日是"全国交通安全日",今年"全国交通 安全日"的主题是"守法规知礼让安全文明出行"。日前,乐山市教育局、 乐山市公安局联合发出《致全市中小学生(幼儿园)、家长的交通安全倡议 书》,乐山交警还同步发布了《守法规安全行幼儿交通安全儿歌》视频

《致全市中小学生(幼儿园)、家长的交通安全倡议书》从四个方面发出 倡议:

-<学法知法>

认真学习交通安全法律法规和安全出行常识,树立交通安全文明意 识,增强交通法治观念,并积极参与小手拉大手交通安全宣传活动,争当交 通安全宣传员,积极营造平安和谐的校园环境。

养成文明交通行为,行人走人行通道,不做"低头族",做到"一慢、二 看、三通过",不在道路上嬉戏打闹。未满12周岁的孩子不能驾驶自行车、 未满16周岁的孩子不能驾驶电动自行车、无证不得驾驶摩托车。

<文明乘车>

乘坐公交车时,应站在站台或人行道上等候,车辆停稳后,遵守"先下后 上"的规则。驾乘电动自行车,摩托车要佩戴安全头盔,倡导骑自行车佩戴防 护头盔。不乘坐农用车、电动三轮车和其他不符合安全要求的机动车出行。

<家校联动>

广大家长要带头遵守交通规则,为孩子树好榜样和表率,积极配合学 校和老师做好出行安全教育,共同监督,及时举报"黑校车",教育孩子拒绝 乘坐"黑校车"、无牌无证、超员、货车、拖拉机等车辆。